

交流之行 文化之行 收获之行

全国主流媒体社长总编广东高质量发展调研采访成功举行

12月20日至23日,由中国晚报工作者协会主办、羊城晚报报业集团承办的全国百家主流媒体社长总编广东高质量发展调研采访先后来到广州、中山、江门,零距离感受广东推动高质量发展的新进展新成效。

这既是一次交流之行,又是一次文化之行,更是一次收获之行。

交流之行

“你们那里融媒体发展是怎么融的?”“移动客户端的日活数据是多少?”……类似的媒体行业话题交流在不少场合都进行着。

办成一次交流互鉴的调研采访活动,正是主办方中国晚报工作者协会的重要目的。

中国晚报工作者协会会长刘海陵在调研采访活动的授旗仪式上说,为进一步增强“四力”,中国晚协每年都会举办大型调研采访活动,促进同行间相互学习、借鉴、交流,提高记者们的调查研究能力和新闻业务能力。

谈到这次调研采访活动,刘海陵说,这次调研采访围绕高质量发展主题主线,实地走访广州、中山、江门等地,就城乡建设、营商环境优化、文化出海、乡村振兴、非物质文化遗产保护等内容,运用融媒体技术手段,讲好中国式现代化的广东实践故事,传递广东在推进中国式现代化建设中走在前列的信心和决心,“全国主流媒体也会借此平台加强交流,集思广益,共话发展”。

颍州晚报社副总编辑叶云刚表示,在这次调研采访中,他与很多同行相互交流了解到各地媒体在推进融媒体发展过程中的经验,很有收获。

交流还有效促进了解、增进共识。当深中通道管理中心工作人员介绍深中通道超大型集群工程的技术难点后,新华日报社党委委员、扬子晚报总编辑王文坚在聆听时不由得发出感慨:“深中通道不愧是撬动大湾区新格局的‘超级工程’!”这“刷新”了他对大湾区这片热土的认知,“这里的发展可谓日新月异,相信未来将形成更大发展合力,迎来更广阔天地”。



文化之行

在广州这座千年商都感受企业文化,在中山这座伟人故乡领略近代文化,在江门这座华侨之城品味华侨文化,“文化”成为调研采访中的又一个高频词。

孙中山故居纪念馆、自力村碉楼群、赤坎华侨古镇——在这些地方,调研采访团近距离与历史对视,与时间对话。

孙中山故居纪念馆作为国家一级博物馆、国家5A级旅游景区核心景区,在注重保护好全国重点文物保护单位孙中山故居的同时,还负责管理中国历史文化名村翠亨村、广东省文物保护单位杨殷故居、陆皓东故居、杨心如故居以及翠亨村周围20多处文物保护单位。

看到古色古香、历史底蕴深厚的中山对文化进行的“精装”,丹东报业总经理、鸭绿江晚报总编李志成深有感触:“在广东高质量发展

中,经济发展和文化建设相辅相成、互相促进,这也是我们此行关注、学习、调研、采访的重点之一。”

开平碉楼是集防卫、居住和中西建筑艺术于一体的多层塔楼式建筑,在中国乡土建筑中独树一帜。“开平碉楼是一个宝藏,适合全国媒体前来探宝。”长沙晚报社编委、科教新闻部主任谭琳静赞叹,“江门开平是著名侨乡,具有独特的地域文化,与海外有天然连接。碉楼是世界文化遗产,这个地方最适合讲好中国故事,可以把中国人的开拓进取精神和爱国主义精神通过华侨传递到海外”。



社长总编们走进中山市博物馆

收获之行

“他山之石,可以攻玉。”这还是一趟收获之行。在广州、中山调研时,湾区大健康龙头企业无限极的经营理念和价值观、深中通道建设中的攻坚克难、奋战“百千万工程”的省级典型村,都给泉州晚报社总编辑林耀平留下深刻印象。他说,泉州作为“晋江经验”的发源地,也秉承着一股坚守实业、“爱拼才会赢”、积极拼搏进取的精神,“今后更要互相学习借鉴,特别要学习广东永远在路上、永不停顿的精神”。

经过三天的调研采访,上饶市融媒体中心党委副书记、总编辑陈华英从广东基层一线的生动实践中,实实在在感受到



深中通道调研

广东高质量发展的新进展新成效。她说:“我们将把这些有益的经验和亮点带回去,用好融合传播的方式,为上饶建设制造强市、打造区域中心提供有益借鉴。”

“当前安徽阜阳正在加速融入长三角一体化,这次的调研采访活动给我带来很大的启发,我会把这些经验带回去。”颍州晚报社副总编辑叶云刚说。

三天之行,110多家媒体刊发的超过500篇报道里,汇聚了调研中的收获、采访中的所得。大家在中国式现代化建设的热潮中、在媒体深度融合发展浪潮中,通过交流收获共识,逐浪前行。本版文图均由《羊城晚报》提供